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Nederlands-Vlaamse Top  -  Slotverklaring

Op 31 januari van dit jaar vond in ’s-Hertogenbosch een Nederlands-Vlaamse Top plaats. 
Onder leiding van de Nederlandse minister-president Rutte en zijn Vlaamse ambtsgenoot 
Jambon kwamen Nederland en Vlaanderen voor het eerst sinds lange tijd fysiek samen.

De top werd afgesloten met een slotverklaring die de titel ‘Door grenzen heen verbonden’ 
droeg. In deze slotverklaring werden de belemmeringen, uitdagingen en opportuniteiten 
van een samenwerking in de grensregio uitvoerig toegelicht.

De goede samenwerking op verschillende domeinen tussen de provincie Oost-Vlaanderen 
en Zeeuws-Vlaanderen komen in de slotverklaring enkele keren aan bod. Voor de 
Euregio, waartoe de provincie Limburg behoort, werd de mogelijke realisatie van de 
Einstein Telescoop als opportuniteit naar voren geschoven. In dit kader zal Vlaanderen 
het initiatief nemen om in het voorjaar van 2023 alle partners opnieuw samen te 
brengen.

Onder punt 2 ‘Over, door en onder grenzen heen verbonden’ van de slotverklaring wordt 
een pleidooi gehouden om meer prioriteit te geven aan het potentieel van de 
grensregio’s. Om de kansen in de grensregio’s optimaal te benutten, moeten de 
grensbelemmeringen zoveel mogelijk weggewerkt worden. Vanzelfsprekend wordt dan 
ook de nodige aandacht besteed aan de grensoverschrijdende mobiliteit.

Vlaanderen en Nederland geven aan dat ze werk zullen maken van het verduurzamen 
van deze mobiliteit. Zo zal er aan beide zijden van de grens ingezet worden op het 
stimuleren van nulemissiepersonen- en vrachtvervoer door onder andere het uitrollen 
van een grensoverschrijdend netwerk van tank- en laadinfrastructuur voor alternatieve 
brandstoffen. Om het fietsgebruik in de grensregio’s te stimuleren, zullen Vlaanderen en 
Nederland de Fiets Roadmap in uitvoering brengen.

Logischerwijze komt ook het grensoverschrijdende spoorvervoer voor goederen en 
personen in beeld, net als het hoogwaardig openbaar (personen)vervoer. De spoorlijnen 
Rail Ghent-Terneuzen, 3RX en Hamont-Weert worden genoemd als prioritaire 
internationale infradossiers. Ook de potentiële nieuwe verbinding met hoogwaardig 
openbaar vervoer tussen Maastricht en Hasselt wordt expliciet vermeld. Nederland en 
Vlaanderen geven aan dat bij deze grensoverschrijdende projecten de Europese 
financiering een belangrijke rol zal spelen.



1. Wanneer zullen de partners binnen het Einstein Telescoop-project worden 
samengebracht in Brussel? Welke partners worden daarbij uitgenodigd?

2. Er wordt in de slotverklaring gesproken over een potentiële nieuwe verbinding met 
hoogwaardig openbaar vervoer tussen Hasselt en Maastricht. In tegenstelling tot de 
vernoemde spoorverbindingen wordt er, voor wat het hoogwaardig openbaar vervoer 
betreft, gesproken over een ‘potentieel nieuwe verbinding’.

a) Welke drempels moeten nog weggenomen worden zodat niet langer onder 
voorbehoud moet worden gesproken over een potentiële nieuwe verbinding?

b) Hoe staat Nederland tegenover de wijziging van een tramverbinding naar een 
verbinding tussen Hasselt en Maastricht met een trambus? Werd dit tijdens de 
top besproken?

c) Werd de mogelijkheid van een rechtstreekse spoorverbinding (trein) tussen 
Hasselt en Maastricht besproken tijdens de top? Welk standpunt nam Nederland 
hierover in?

d) Zijn er Europese middelen beschikbaar voor de verbinding met hoogwaardig 
openbaar vervoer tussen Hasselt-Maastricht?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 180 van 23 februari 2023
van JOHAN DANEN

1. Het antwoord op deze vraag behoort tot de bevoegdheid van de heer Jo Brouns, 
Vlaams minister van Economie, Innovatie, Werk, Sociale economie en Landbouw.

2. Het antwoord op deze vraag behoort tot de bevoegdheid van mevrouw Lydia Peeters, 
Vlaams minister van Mobiliteit en Openbare Werken.


